

పార్లమెంట్ సాక్షిగా ఇచ్చిన హోదా హామీ అమలు కాలేదు

ఇక ప్రజాస్వామ్య దేవాలయమైన పార్లమెంట్ పై ప్రజలకు ఎలా నమ్మకం ఉంటుంది?

- ఇచ్చిన హామీలు నిర్ణీత వ్యవధిలో అమలు చేస్తేనే పార్టీలు సభలో ఆందోళనలు ఆపుతాయి
- 'ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక'కు మద్దతిస్తున్నాం
- పార్టీ ఫిరాయింపుల ఫిర్యాదులను 90 రోజుల్లో పరిష్కరించాలి
- రాజీనామా చేయకుండా చేర్చుకుంటే ఆ పార్టీలపై అసర్దుత వేటు వేయాలి
- అభిలషక సమావేశంలో ప్రధాని మోదీని కోరిన ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి



ప్రధాని నేతృత్వంలో జరిగిన అభిలషక సమావేశంలో పాల్గొన్న వివిధ పార్టీల నేతలు

లు ఎజెండాగా ఈ సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ అభిలషక ఘోషణలో పలు పార్టీల అధ్యక్షులు హాజరయ్యారు. ఈ సమావేశంలో సీఎం వైఎస్ జగన్ ఎజెండాలోని అంశాలపై తన వైఖరిని స్పష్టం చేశారు. 'ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక'కు మద్దతు పలికారు. అలాగే పార్టీ ఫిరాయింపుల కట్టాన్ని పటిష్టంగా అమలు చేసేందుకు రాజ్యాంగంలో పదో షెడ్యూలును, ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టాన్ని సవరించాలని ప్రతిపాదించారు. మహాత్ముడి 150వ జయంతిని పురస్కరించుకుని జాతీయ స్థాయిలో విద్యా రంగంలో, ఆరోగ్య రంగంలో పటిష్ట పథకాలు ప్రకటించాలని కోరారు. సమావేశంలో సీఎం వైఎస్ జగన్ ప్రసంగం ఇలా సాగింది..

'పార్లమెంటు విలువలు, సంప్రదాయాలపై నాకు అపార గౌరవం, భక్తి ఉన్నాయి. పార్లమెంటును నేను ప్రజాస్వామ్య దేవాలయంగా పరిగణిస్తాను. లోక్ సభలో 22 మంది సభ్యులతో కూడిన నాలుగో అతిపెద్ద పార్టీకి అధ్యక్షుడిగా నేనొక మౌలిక ప్రశ్నను మీ ముందుంచుతున్నా. ఆంధ్రప్రదేశ్ విభజనకు ముందు 2014, ఫిబ్రవరిలో మండలస్థాయి సమావేశం ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రత్యేక హోదా ఇస్తామని అధికార, ప్రతిపక్ష పార్టీల మద్దతుతో పార్లమెంటు స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చింది. దీన్ని విచ్ఛేదనా నెరవేర్చుకోవాలే ప్రజాస్వామ్య దేవాలయంగా కొలుస్తున్న పార్లమెంటును ప్రజలు ఇంకా ఎంతకాలం విశ్వసించాలి? మెజారిటీ ప్రజల ఆకాంక్షలకు వ్యతిరేకంగా రాష్ట్రాన్ని విభజించ



అభిలషక సమావేశానికి వస్తున్న సీఎం జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి సీతారాం ఏలూరి, బీహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీశ్ కుమార్, ఏపీ సీఎం వైఎస్ జగన్ అధికారులు

వారిలో ముగ్గురు ఎంపీలు టీడీపీలోకి ఫిరాయింపడమే కాకుండా బహుళగంగా వారి సమావేశాల్లో, కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు. అలాగే గత ఆంధ్రలో మా పార్టీకి చెందిన 28 మంది ఎమ్మెల్యేలకు టీడీపీ తన అవినీతి, నల్లధనం ఆశ చూపి ఎరవేసింది. వారిలో కొందరిని మంత్రులుగా కూడా చేసి అధికారాన్ని దుర్వినియోగపరిచింది. కానీ ఈ రెండు కేసుల్లో ఏ ఒక్క ప్రజాప్రాతినిధిపైన రెండు సంవత్సరాల అసర్దుత వేటు వేయలేదు. ఇది ఫిరాయింపు నిరోధక చట్టాన్ని పరిహసించడమే కాదు.. ప్రజా తీర్మానం కూడా పరిహసించడమే నన్ను అభిప్రాయంలో మీరు కూడా ఏకీభవించారని నేను విశ్వసిస్తున్నా. అందువల్ల పార్లమెంటుకు, శాసనసభలకు ఎన్నికైన

సభ్యుల ఫిరాయింపులకు సంబంధించిన పిటిషన్లను ట్రిబ్యూనల్ ఆధికారి 90 రోజుల్లో పరిష్కరించాలని, ఇందుకు వీలుగా పదో షెడ్యూలులో తగిన నిబంధనను చేర్చాలని ప్రతిపాదిస్తున్నా. అలాగే ఇతర పార్టీల నుంచి రాజీనామా చేయకుండా ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలను చేర్చుకున్న రాజకీయ పార్టీలకు ఎన్నికల్లో పోటీ చేయనియకుండా అసర్దుత వేటు వేసేందుకు వీలుగా ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టంలో కూడా ఒక నిబంధన చేర్చాలి' అని జగన్ చెప్పారు. 'ఇవి పాటించనప్పుడు బాధితుల పార్టీలు సభలో ఆందోళన చేయడం తప్ప ఏం చేయగలవు? అందువల్ల సభ మరొక మొదటిసారి ఫలితాలు రాబట్టించుకు, అన్నింటికంటే ముందుగా పార్లమెంటు విశ్వసనీయతను పెంచేందుకు వీలుగా ఈ అంశాలను ఇక ఏ మాత్రం జాప్యం లేకుండా పరిష్కరించాలని కోరుతున్నా' అని పేర్కొన్నారు.

"ఒకే దేశం.. ఒకే ఎన్నిక ప్రతిపాదన ఒక సామాజికపక్షమైన కొరకం. మా రాష్ట్రంలో పార్లమెంటుకు, రాష్ట్ర శాసనసభకు 1999 నుంచి ఒకేసారి జరుగు తున్నాయి. ఇప్పుడు ప్రతిపాదిస్తున్న ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక అనే భావంలో మేం 20 ఏళ్లుగా భాగస్వాములం. ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక సూత్రాన్ని ప్రాథమికంగా చూస్తే ఎన్నికల వ్యయం తగ్గుతుంది. విదేశీల ఒకేసారి ఎన్నిక జరగడం వల్ల ఈ ప్రక్రియ ఓటర్ల భాగస్వామ్యం పెంచుతుంది. పాలనలో అంతరాయం తగ్గుతుంది. పైగా

రాష్ట్రంలో ఉన్న ప్రభుత్వం వేరే కాలపరిమితితో ఉన్నప్పుడు ఆ సమయంలో వచ్చే పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో స్వప్రయాణాల కోసం అధికార, పోలీస్ యంత్రాంగాన్ని దుర్వినియోగపరచడానికి ఆస్కారం ఉంటుంది. ఆ రంగాల స్వేచ్ఛాయుత, నిష్పక్షిత్వం ఎన్నికలకు ప్రక్రియకు వివేకం ఏర్పరుస్తుంది. అలాగే రాష్ట్రంలో ఉప ఎన్నికలు వస్తే అధికారంలో ఉన్న పార్టీకి ఆ రాష్ట్రంలోని అధికారులు, పోలీసు యంత్రాంగాన్ని నియంత్రించు ఉండేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. అందు వల్ల నేను ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక ప్రతిపాదనకు మద్దతు తెలుపుతున్నా. స్వేచ్ఛాయుత, నిష్పక్షిత్వం ఎన్నికల కోసం, మద్దతు భాగస్వామ్యం కలిగిన ప్రజాస్వామ్యం కోసం మద్దతు ఇస్తున్నా. ఆంధ్ర రాష్ట్రంపై శాసనసభల కాలపరిమితి విధిస్తూ సమయాల్లో ఉంది. ప్రధానమంత్రి ఈ ప్రతిపాదనను అమలులోకి తెప్పించాలి రాజ్యాంగంలోని సమాఖ్య స్వరూపం సూత్రంలో ఒక మోతాబులుగా రూపొందిస్తారు విశ్వసనీయంగా 'విజయ గారూ' అంటూ దగ్గరికి రావడం విశేషం. ప్రధాని మోదీ వెల్లడించిన వ్యూహానికి మద్దతు వలుతున్నానని తెలిపారు.

పార్లమెంట్ సాక్షిగా ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇచ్చిన ప్రత్యేక హోదా హామీ అమలు కాలేదని ముఖ్యమంత్రి, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి మరోసారి ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోదీ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. ఐదు అంశాల ఎజెండాతో ప్రధాని నేతృత్వంలో బుధవారం న్యూఢిల్లీలోని పార్లమెంట్ లైబ్రరీ భవనంలో జరిగిన అభిలషక సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. పార్లమెంట్ మరొక మొదటిసారి ఫలితాలు రాబట్టేందుకు మార్గాలు, ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక, 75వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం నాటికి నవభారత నిర్మాణం, మహాత్మాగాంధీ 150వ జయంతిని పురస్కరించుకుని చేపట్టాల్సిన కార్యక్రమాలు, ఆకాంక్ష (వెనుకబడిన) జిల్లాల అభివృద్ధి అనే ఐదు అంశాల



ఎంపీలను పలకరిస్తున్న సీఎం వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి

విద్య, ఆరోగ్య రంగాల వృద్ధికి పటిష్ట పథకాలు తీసుకురండి

'నేటి ఎజెండాలో మహాత్మాగాంధీ 150వ జయంతి ఉత్సవాలకు ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ స్థాయిలో పటిష్ట కార్యక్రమాలను ప్రకటించాలని ప్రధానిని కోరుతున్నా. ముఖ్యంగా జాతీయస్థాయిలో విద్యారంగంలో గ్రాస్ ఎనివోటివేట్ రేషియో (జీఈఆర్) వృద్ధి చేసేందుకు, వైద్యం కోసం వెచ్చించాల్సిన ఖర్చును తగ్గించడానికి వీలుగా పటిష్ట కార్యక్రమాలను ప్రకటించాలి. (బ్రిక్స్ దేశాల్లో పోలిటీక్ ఉన్నత విద్యారంగంలో 25 శాతం మనదేం రెంట్ అత్యల్ప జీఈఆర్ కలిగి ఉంది. ఆర్థిక స్థిరత్వం లేక, పేదరికం కారణంగా చాలా మంది పిల్లలు ఉన్నత విద్యకు దూరంగా ఉండిపోతున్నారు. బ్రిక్స్ దేశాల్లో రష్యా 81 శాతం జీఈఆర్ కలిగి ఉంది. ఆ తర్వాత బ్రెజిల్ 50 శాతం, చైనా 48 శాతం, దక్షిణాఫ్రికా 21 శాతం కలిగి ఉంది. అలాగే విద్యారంగంలో ప్రభుత్వ వ్యయం అత్యల్పంగా జీడీపీలో 3.5 శాతం మాత్రమే ఉంది. మిగిలిన బ్రిక్స్ దేశాల్లో ఇదే అత్యల్పం. బ్రెజిల్లో 6.20 శాతం ఉండగా, దక్షిణాఫ్రికాలో 6.10 శాతం, చైనాలో 4.20 శాతం, రష్యాలో 3.80 శాతంగా ఉంది. దేశంలో ఆరోగ్య

'పథకాల' డోర్ డెలివరీకి సిద్ధం కండి

- పౌరసరఫరాల శాఖ ఉన్నతాధికారులకు సీఎం వైఎస్ జగన్ ఆదేశం
- ప్రస్తుతం ఇస్తున్న నాసిరకం బియ్యానికి స్పష్టి
- నాణ్యమైన మేలు రకం సన్న బియ్యం సేకరణ
- 5, 10, 15 కేజీలు బ్యాగుల్లో ప్యాకింగ్
- ఆ మేరకు ఏర్పాట్లు చేయాలని సూచన
- వలంటీర్ల నియామకానికి రంగం సిద్ధం
- మార్గదర్శకాల రూపకల్పన.. సీఎం ఆమోదమే తరువాయి..

ఉత్పన్నం కాకుండా అవసరమైన అన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. లంచాలకు ఆస్కారం ఉండకూడదని స్పష్టం చేశారు. పౌరసరఫరాల శాఖ ఉన్నతాధికారులతో సీఎం వైఎస్ జగన్ సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రస్తుతం ఇస్తున్న నాసిరకం రేషన్ బియ్యానికి స్పష్టి పలకాలని, నాణ్యమైన మేలు రకం సన్న బియ్యాన్ని సేకరించాలని సీఎం ఆదేశించారు. 5, 10, 15 కేజీలు బ్యాగుల్లో ప్యాక్ చేయించి సిద్ధంగా ఉంచుకోవాలన్నారు. అలాగే పూర్తి పౌరసరఫరాల అర్హత ఆధారంగానే వలంటీర్ల నియామకం జరగాలని స్పష్టం చేశారు. ఇదిలా ఉండగా అన్ని రకాల పథకాల డోర్ డెలివరీకి 50 ఇళ్లకు ఒకరు చేప్పిన వలంటీర్ల నియామకంపై ముఖ్యమంత్రి ప్రభుత్వం మార్గదర్శకాలను సిద్ధం చేసింది. బీజేపీ ఆర్థిక శాఖ ఆమోదం కూడా అభింది. ముఖ్యమంత్రి ఆమోదం పొందగానే ఉత్తర్వులను జారీ చేయనున్నారు. మండల స్థాయి ఎంపిక కమిటీ ద్వారా నియామకాలు జరగనున్నాయి. కమిటీలో ఎంపీఎస్, తహసీల్దార్లు, ఈవో పీఆర్డీ ఉంటారు. ఈ కమిటీ దరఖాస్తు చేసుకున్న వారి ప్రతిభ ఆధారంగా మెరిట్ జాబితాను రూపొందిస్తుంది. ఆ తర్వాత వారిని ఇంటర్వ్యూ చేయనుంది. వలంటీర్లుగా నియమితులైన వారు ఎప్పడైతూ లబ్ధిదారుల నుంచి వెంటనే తీసుకున్నట్లు తేలితే వారిని ఉద్దేశ్యం నుంచి తొలగించాలని కూడా ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయించారు ఉన్నతాధికారి తెలిపారు.

తాళ్లాయపాలెం శైవక్షేత్రంలో జస్టిస్ మానవేంద్రనాథ్ రాయ్

తుళ్లూరు రూరల్: గంటూరు జిల్లా తుళ్లూరు మండలం తాళ్లాయపాలెం లోని శ్రీశైవక్షేత్రాన్ని.. ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ మానవేంద్రనాథ్ రాయ్ బుధవారం సందర్శించారు. గర్భా లయంలోని కోటి లింగారాధనాన్ని ఆయన అభిషేకం చేశారు. దర్శనం ఆనంతరం శ్రీ శైవక్షేత్ర పీఠాధిపతి శివసామి జస్టిస్ మానవేంద్రనాథ్ రాయ్ కు ఆశీర్వాదనం అందజేశారు.

ఓం బర్లా ఎన్నికను సమర్థించిన మిథునరెడ్డి

సాక్షి, న్యూఢిల్లీ: లోక్ సభ స్పీకర్ గా ఓం బిర్లా పేరు ప్రతిపాదనను వైఎస్సార్ సీపీ ఎంపీ పెద్దిరెడ్డి మిథునరెడ్డి సమర్థించారు. ముందుగా ఓం బిర్లా పేరును లోక్ సభ స్పీకర్ గా ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ ప్రతిపాదించగా కేంద్ర మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ సమర్థించారు. ఆ తరువాత కేంద్ర మంత్రి ఆమెట్ పా ప్రతిపాదించగా కేంద్ర మంత్రి గడ్కరీ సమర్థించారు. ఆనంతరం పలు పార్టీల సభ్యులు ప్రతిపాదనలు, సమర్థనలు చేశారు. కేంద్ర మంత్రి సదానంద్ గౌడ ప్రతిపాదించగా ఎంపీ పెద్దిరెడ్డి మిథున రెడ్డి సమర్థించారు. ఆనంతరం టీడీపీ ఎంపీ గడ్డా జయదేవ్ కూడా ఓం బిర్లా పేరును ప్రతిపాదించారు. ఆనంతరం ఓం బిర్లా స్పీకర్ గా పేకగ్రీవంగా ఎన్నికైనట్లు ప్రాచీన స్పీకర్ ప్రకటించారు. ప్రధాని మోదీ సభకు, కేంద్ర మంత్రులు, ఇతర సభ్యులు ఓం బిర్లాను సభాపతి స్థానం వద్దకు తీసుకెళ్లి కార్యోచితాలు. ఆనంతరం సభ్యులందరూ ఆయనకు అభినందనలు తెలిపారు. వైఎస్సార్ సీపీ తరపున లోక్ సభపక్ష నేత పెద్దిరెడ్డి మిథునరెడ్డి సభాపతి స్థానం వద్దకు వెళ్లి ఆయనకు అభినందనలు తెలిపారు.

హిందూ ధర్మ పరిరక్షణకు నిరంతర కృషి

శారదాపీఠం ఉత్తరాధికారి స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి

స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామిజీకి స్వాగతం పలుకుతున్న భక్తులు

పెండ్లు: తెలుగు రాష్ట్రాల్లోనే కాకుండా దేశం నలుమూలల హిందూ ధర్మాన్ని పరిరక్షించడం.. విస్తరించడంకోసం తన వంతు కృషి చేస్తానని విశాఖ శ్రీశారదాపీఠం ఉత్తరాధికారి స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామిజీ అన్నారు. పీఠాధిపతి స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి మహాస్వామిజీ అడుగుజాడల్లో దర్శన పరిరక్షణ కోసం నిరంతరం పోరాటం కొనసాగిస్తానని వెల్లడించారు. విజయవాడలోని కృష్ణానదీ తీరంలో సోమవారం ఉత్తరాధికారిగా నియమితులైన స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి బుధవారం విశాఖలోని పెండ్రు మండలం చినముడివాడలోని శారదాపీఠానికి చేరుకున్నారు. ఎన్ఎడి కూడలి నుంచి పీఠం వరకు వేదాది మంది భక్తులు స్వామిజీకి జేజీలు పలికారు. పీఠంలో రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు, ఎమ్మెల్యేలు ఆస్మరెడ్డి ఆదివరాణి, గొల్ల బాబారావు సహా పలువురు నేతలు గణపూజలో సత్కరించి స్వాగతం పలికారు. పీఠాధిపతి స్వరూపానందేంద్రకు స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి పాదాలివందనం చేసి ఆశీర్వాదనం తీసుకున్నారు.

బీజేపీ గూటికి టీడీపీ ఎంపీలు?

- పార్టీని వీడేందుకు ఐదుగురు టీడీపీ రాజ్యసభ సభ్యులు సిద్ధం
- అదే దారిలో లోక్ సభ సభ్యుడు కేశినేని నాని కూడా..
- రాం మాధవ్, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డిలతో సంప్రదింపులు పూర్తి
- నిట్టనిలుపుగా చీలనున్న టీడీపీపీ
- హన్స్ కేంద్రంగా మారుతున్న రాజకీయ సమీకరణాలు

ఈమేరకు టీడీపీ పార్లమెంటు పార్టీ త్వరలో వీటిపోషించడని తెలుస్తోంది. టీడీపీ ప్రస్తుతం ఉన్న ఆరుగురు రాజ్యసభ సభ్యుల్లో ఒక్కరు మినహా మిగిలిన ఐదుగురు కొద్ది రోజులలో బీజేపీ అధిష్టానం ప్రతినిధులతో చర్చలు జరుపుతుండటం ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది. సుజనా వారి, సీఎం రమేష్, టీడీ వెంకటేశ్, గరికపాటి వాహుని, రాజ్ కుమార్లతో టీడీపీని వీడి బీజేపీలో చేరేందుకు సిద్ధమైనట్లు తెలుస్తోంది. బీజేపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి రాం మాధవ్, కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి వారితో జరిగిన చర్చలు ఫలవంతమయ్యాయిని సమాచారం. టీడీపీ రాజ్యసభ సభ్యుల్లో ప్రస్తుతానికి ఒక్క రవీంద్రకూమర్ మినహా మిగిలిన వారందరూ టీడీపీలో చేరాలని మూకుమ్మడిగా నిర్ణయించినట్లు తెలుస్తోంది. దారి చూపించిన ఎంపీ కేశినేని

విజయ గారూ..



విజయసాయిరెడ్డితో కరచాలనం చేస్తున్న ప్రధాని మోదీ

విజయసాయిరెడ్డిని పలకరించిన ప్రధాని మోదీ

సాక్షి, న్యూఢిల్లీ: మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు ప్రారంభమైన అభిలషక సమావేశం నాలుగు గంటలపాటు కొనసాగింది. సమావేశం ముగిసిన ప్రధాని మోదీ వెలుపలికి వస్తూ అక్కడ కనిపించిన వైఎస్సార్ సీపీ పార్లమెంటు పార్టీ నేత విజయసాయిరెడ్డిని మన 'విజయ గారూ' అంటూ దగ్గరికి రావడం విశేషం. వెంటనే విజయసాయిరెడ్డి కూడా ప్రధాని వద్దకు వెళ్లి

ఇక కోలుకోవడం అసాధ్యమే

వైఎస్ జగన్ అంతటి ప్రజాదరణ ఉన్న నేత టీడీపీలో లేనందున కనీసం ఇతర పార్టీలలో పోత్తులు పెట్టుకుందామన్నా చంద్రబాబు వినిపించుకోలేదని ఎంపీలు విమర్శిస్తున్నారు. బీజేపీతో తెగింపులు, వనస కల్యాణంలో రోపాయిటో పాత్ర రాజకీయంగా టీడీపీని వెలుతీశాయని చెబుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో టీడీపీ ఇక కోలుకోవడం అసాధ్యమని ఎంపీలు నిర్ధారించారు. చంద్రబాబుకు వమాణాలం, లోకేష్ అసమర్థత టీడీపీ ప్రతికూల అంశాలని విశ్లేషిస్తున్నారు. టీడీపీలో ఇంకా కొనసాగిన రాజకీయంగా అభ్యుదయాత్మక సదృశ్యమని మెజారిటీ ఎంపీలు అభిప్రాయపడ్డారు. బీజేపీ నుంచి సానుకూలం సంతకాలు ఉన్నందున ఆ పార్టీలో చేరడం ఉత్తమమని నిర్ణయానికి వచ్చినట్లు సమాచారం. బీజేపీలో చేరక అంపై టీడీపీ రాజ్యసభ సభ్యుడు ఒకరిని 'సాక్షి' సంప్రదించగా ఆయన స్పందించేందుకు నిరాకరించడం గమనార్హం.

బలం పెంచుకునేందుకు బీజేపీ వ్యూహం

రాజ్యసభలో తమ బలం పెంచుకోవాలన్న వ్యూహంతో ఉన్న బీజేపీ.. టీడీపీ ఎంపీలను చేరుకోవడానికి సిద్ధంగా ఉండగా ప్రస్తుతం వచ్చే 102 మంది సభ్యులున్నారు. వీరిలో బీజేపీ సభ్యులు 71 మంది మాత్రమే. బీజేపీ రాజ్యసభ సభ్యులు ఇటీవల ఎన్నికల్లో లోక్ సభకు ఎన్నికయ్యారు. దీంతో బీజేపీ ఆయన ఆ స్థానాలకు త్వరలో నిర్వహించే ఎన్నికలలో రాజ్యసభలో బీజేపీకి కొత్తగా మరో నలుగురు సభ్యులు చేరనున్నారు. దీంతో బీజేపీ బలం 75కు, ఎన్డీయే బలం 106కు పెరుగుతుంది. కానీ కీలక బిల్లుల ఆమోదానికి ఈ మెజారిటీ సరిపోదు. 'ఒక దేశం.. ఒకే ఎన్నికలు' 'ట్రైపుల్ తలాక్ రద్దు' తదితర బిల్లులను ఎలాంటి అవాంతరాలు లేకుండా ఆమోదం పొందేలా చూడాలన్నది బీజేపీ వ్యూహం. పార్టీ మూల నిర్ణయాలకు సంబంధించిన 370 ఆర్డర్ల రద్దు, ఉమ్మడి పౌరస్మృతి తదితర బిల్లులను కూడా పార్లమెంట్లో ప్రవేశపెట్టాలన్నది బీజేపీ యోచన.



సాక్షి

గురువారం, జూన్ 20

కీలెరిగి వాత

ఆయుధాలతో సాగింపే యుద్ధాలతో పోలిస్తే వాణిజ్య యుద్ధాలు ప్రారంభంలో పెద్ద సమస్యగా కనబడవు. కానీ చాలిన తేలిగ్గా తీసుకుంటే, మొండి వైఖరితో ముందుకై అవి వైవవ్యూలకు దారితీస్తాయి. చివరకు అసలైన యుద్ధాలుగా పరిణమిస్తాయి. చరిత్రలో జరిగిన రెండు ప్రపంచ యుద్ధాల వెనుక ఉన్న అనేకానేక కారణాల్లో వాణిజ్య వైరం కీలకమైనది. అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ దీన్ని గ్రహించకుండా ఇష్టానుసారం వివిధ దేశాల ఉత్పత్తులపై విధిస్తున్న అదనపు సుంకాలకు ప్రతికార చర్యలు ఇప్పటికే మొదలయ్యాయి. మన దేశం సైతం ఇప్పుడు ఆ మార్గాన్నే అనుసరించింది. అమెరికా నుంచి దిగుమతయ్యే పప్పులు, యాపిల్స్, బాదం, ఉక్కు, ఇనుము తదితర 29 ఉత్పత్తులపై అదనపు సుంకాలు విధిస్తూ నిరుడు విడుదల చేసిన నోటిఫికేషన్ కు ఈ నెల 16 నుంచి అమలు చేయడం ప్రారంభించింది. దాన్ని వెనువెంటనే అమలు చేయాల్సి ఉండగా ఇప్పటికీ 8 దఫాలు వాయిదావేసింది. మనం అమెరికాకు ఎగుమతి చేసే ఉక్కుపై 25 శాతం, అల్యూమినియం ఉత్పత్తులపై 10 శాతం చొప్పున ట్రంప్ సర్కారు నిరుడు అదనపు సుంకాలు విధించినప్పుడు ఆ నోటిఫికేషన్ వెలువడింది. కానీ ట్రంప్ వైఖరి మారుతుందన్న భ్రమ వల్ల కాకొచ్చు... దాని అమలులో జాప్యం చేసింది. అయిదు దశాబ్దాలుగా మన దేశానికి సాధారణ ప్రాధాన్యతల వ్యవస్థ(జీఎస్టీ)కింద కల్పిస్తున్న వెనుకబడిన రద్దీ చేయాలని మొన్న మార్చిలో ప్రతినిధుల సభకు ఆయన లేఖ రాశాక ఇక వేచి చూడటం అనవసరమన్న నిర్ణయానికి మన దేశం వచ్చినట్లు కనబడుతోంది. అయితే ఇప్పుడు విధించిన ఈ అదనపు సుంకాల వల్ల అమెరికాకు వచ్చే నష్టం పెద్దగా లేకపోవచ్చు. ఎందుకంటే వీటి విలువ 24 కోట్ల డాలర్లకు మించదు. అమెరికా నుంచి నిరుడు దిగుమతైన సరుకుల విలువ 9,900 కోట్ల డాలర్లకు మించి ఉన్నదని గుర్తిస్తే ఇది ఏపాటి చర్యనే సులభంగా అర్థమవుతుంది.

ట్రంప్ అలోచనలు విలక్షణమైనవి. అమెరికా ప్రారంభించిన ప్రపంచీకరణ వల్ల నానా అగచాట్లూ పడుతున్నాయని ప్రపంచ ప్రజానీకం అనుకుంటుంది... ఆయన మాత్రం తమను అలుసుగా తీసుకుని ప్రపంచదేశాలన్నీ ఇన్నాళ్లూ ఇష్టానుసారం ప్రవర్తించాయని, ఎదిగిపోయా యని నమ్ముతుంటారు. అధికారం దక్కితే వాటి ఆట కట్టిస్తానని అద్భుత ఎన్నికల ప్రచారంలోనే ఆయన పదే పదే చెప్పాడు. చివరకు ఆ ఎజెండానే ఆయన అమలు చేస్తున్నారు. కానీ ఇండోనా స్థాయి ఇష్టానుష్ఠాలో ఏకపక్షంగా సాగడం, అవతలి నుంచి కూడా ప్రతికార చర్యలు ఇవ్వడం ప్రత్యాయని ఆయన గుర్తించలేకపోయాడు. నిరుడు జనవరి మొదలుకొని చైనా వివిధ సందర్భాల్లో విధించిన అదనపు సుంకాలు సగటున 20.7 శాతం. అంతకంటే ఇది కేవలం 8 శాతం మాత్రమే. చైనాతో లాదాదావీలు సాగిస్తున్న అనేక అమెరికన్ సంస్థలు ఈ దోచలేతో బెజాతత్తుతున్నాయి. చైనాతో వైరం వచ్చని ట్రంప్ కు సలహాల్సిస్తున్నాయి. అమెరికాపై ఆది అదనపు సుంకాలు విధించడంతో అగలేడు. మేరే దేశాల ఉత్పత్తులపై విధించే 8 శాతం సుంకాలను 6 శాతానికి కుదించింది. ట్రంప్ యూరప్ యూనియన్(ఈయూ) దేశాలకు కూడా సుంకాల వాత పెట్టారు. అక్కడినుంచి అమెరికాకు వచ్చే ఉక్కుపై 25శాతం అదనపు సుంకాలు విధించారు. ఒకవక్క ట్రెజిలరీలో ఆనకట్ట కూలి అక్కడినుంచి రావలసిన ఇనుప ఖనిజం దిగుమతులు తగ్గిపోగా, మరోవక్క అమెరికా విధించిన అదనపు సుంకాలు ఈయూ దేశాలను తీవ్రంగా దెబ్బతీశాయి. ఈ రెండింటి తోడూ ఈయూలో రాజకీయాలకు గొప్ప పడిపోయి, ఆ పరిశ్రమలు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నాయి. బ్రిటన్ లో అతిపెద్ద సంస్థ బ్రిటిష్ స్టీల్ కుప్పకూలింది. మరో పెద్ద సంస్థ ఆర్గెల్ ల మీట్లర్ ఉక్కు ఉత్పత్తిపై కోత విధించుకుంది. అమెరికా చర్యకు ప్రతికారంగా ఈయూ దేశాలు ఇప్పటికే అక్కడి నుంచి వచ్చే సరుకులపై అదనపు సుంకాలు వడ్డించాయి. ఇంకేం చర్యలు అవసరమో నిర్ణయించడానికి ఈ నెల 28న అది బ్రాస్యూల్ లో సమావేశమవుతున్నాయి.

అమెరికన్ సంస్థల్ని దేశంలో ఉత్పత్తియ్యే సరుకులు మాత్రమే కొనడం మొదలుపెడితే తయారీ రంగం వృద్ధి చెందుతుంది, అందువల్ల ఉద్యోగావకాశాలు పెరుగుతాయని, ప్రజల కొనుగోలు శక్తి పెరుగుతుందని ట్రంప్ భావిస్తున్నారు. కానీ ఆ ఉత్పత్తులకు ప్రపంచ మార్కెట్ కూడా ఉంటే తప్ప అవి మనుగడ సాగించలేవని, అందుకు తాను ప్రారంభించిన సుంకాల యుద్ధం అవరోధమవుతున్నదని ఆయన గుర్తించడం లేదు. నిరుడు అదనపు సుంకాల కారణంగా చైనాలో అమెరికా నుంచి వచ్చే కేవల, రొయ్యలు, పీతలు వగైరా సముద్ర ఉత్పత్తుల గిరాకీ 70 శాతం మేర పడిపోయింది. అదే సమయంలో కెనడాపై సుంకాలు తగ్గించడంతో అక్కడి నుంచి వచ్చే ఉత్పత్తులు రెట్టింపయ్యాయి. వీటన్నిటిని గమనించబట్టి ఈ నెల తరువభట్టే ట్రంప్ కు వివిధ రంగాలకు చెందిన 600 అమెరికన్ సంస్థలు సుంకాల బాదుడును వ్యతిరేకిస్తూ ఉమ్మడిగా లేఖ రాశాయి. మెక్సికోపై ఆయన కత్తులు సూరి సుంకాల రణం ప్రారంభించారుగానీ అక్కడి సంస్థల్లో సగానికి పైగా అమెరికన్లే. అంటే ఆ భారం మోయాల్సింది అమెరికన్ పౌరులే. చైనాపై అమెరికా విధించిన అదనపు సుంకాల విలువ ఇప్పటికే 25,000 కోట్ల డాలర్లు దాటింది. దీనికి ప్రతికారంగా అమెరికాపై చైనా విధించిన అదనపు సుంకాల విలువ దాదాపు 11,000 కోట్ల డాలర్లు. అంతేకాదు...ఇరాన్ నుంచి ముడి చమురు కొనడానికి వీల్లేదని అమెరికా పెట్టిన ఆంక్షల్ని చైనా బేజాతరు చేసింది. మనం కూడా ఆ తరువోనే కఠినంగా వ్యవహరించడానికి సిద్ధపడాలి. జపాన్ లోని ఒసాకా నగరంలో ఈనెల 28, 29 తేదీల్లో జరగబోయే జే-20 బిజినెస్ సదస్సులో ట్రంప్ తో చైనా, ఈయూ దేశాల అధినేతలు సమావేశం కాబోతున్నారు. ప్రధాని నరేంద్రమోదీ కూడా ఆయన్ను కలుస్తారు. ట్రంప్ తీరుతెన్నులపై నిర్మూహనలుగా మూట్టడితేనే, దీటుగా చర్యలు దిగితేనే ఆయన దారికొస్తారని అధినేతలంతా గుర్తించాలి.

గ్రహం అనుగ్రహం

శ్రీ వికారి నామ సంవత్సరం, ఉత్తరాయణం, రేఖ్య బుతుకు శ్లేష్మ మాసం, తిథి ప.తదియ ప.3.40 వరకు, తదుపరి చరిత్ర సంకేతం ఉత్తరాషాఢ ప.2.55 వరకు, తదుపరి శ్రవణం, వర్షం రా.7.17 నుంచి 9.01 వరకు, దుర్భాషారూఢి 9.50 నుంచి 10.33 వరకు, తదుపరి ప.3.02 నుంచి 3.55 వరకు అమృతఖండియలు... ఉ.8.21 నుంచి 9.47 వరకు

సూర్యోదయ: 5.30
సూర్యాస్తమయం: 6.32
రాహుకాలం: ప. 1.30
నుంచి 3.00 వరకు
యమగంధం: ఉ.6.00
నుంచి 7.30 వరకు

మనిషిని మింగుతున్న 'ఆటోమేషన్'



మల్లెపల్లి లక్ష్మయ్య

యాంత్రికరణ మనిషిని ఉత్పత్తికి దూరం చేస్తోంది. ఇది వ్యవసాయ రంగాన్ని మొట్టమొదటిగా కబళించింది. మట్టికి మనిషికి ఉన్న సంబంధాన్ని బద్దలు కొట్టింది. గత రెండు వేల ఏళ్లకూ సమాజంలో సంఘించిన పరిణామాలు గత ముప్పై, నలభై ఏళ్లలో అనూహ్యంగా చోటు చేసుకున్నాయి. ఒకే ఒక్క ట్రాక్టరు వ్యవసాయరంగంలో కొన్ని వందలమంది జీవనోపాధిని మింగిసింది. వ్యవసాయంలో జరిగి అతి చిన్న పనులను కూడా మనిషిలో సంబంధం లేని యంత్రాలు చేస్తున్నాయి. నేడు ఆటోమేషన్ అనేది అక్షరాదిమందికి నిజంగానే పరిణామాలు చేస్తోంది. ప్రజలకు తమ కాళ్ళమీద తాము నిలబడి బతికే పరిస్థితిని కల్పించడం, ఉపాధిని ఏర్పర్చడం.. వంద సంక్షేమ చర్యలకంటే మిన్నగా మేలు చేశారుతుంది. మనిషి ప్రగతి, భద్రత, రక్షణ, సంతోషం కేంద్ర బిందువుగా సమాజం అభివృద్ధి చెందడానికి ఇప్పటికైనా ప్రయత్నాలు మొదలవాలి.



కొత్త కోణం

“ప్రపంచంలో అనూహ్యమైన పరిణామాలు జరగబోతున్నాయి. ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న ఆర్థిక అసమానతలు మరింత పెరిగి, ఒక అసాధారణమైన ధనికవర్గం ఏర్పడబోతున్నది. రోజురోజుకూ శాస్త్ర, సాంకేతిక రంగంలో వస్తున్న మార్పులవల్ల మనిషి శరీరం లోని జీవనోపాధి కూడా మార్పులు తీసుకోవల్సి దీర్ఘకాలం జీవించే విధానాలను కనుగొనబోతున్నాడు. దాని వల్ల ధనవంతులకే పరిమితమైన ఒక అసాధారణమైన మానవజాతి ఏర్పడనుంది. సమాజంలో దారిద్ర్యం అనుభవిస్తున్న వాళ్ల రక్షణ, భద్రత కట్టడం ప్రపంచవటం నుంచి కనుమరుగవుతాయి.” ప్రపంచ ప్రఖ్యాత ఔత్మిక శాస్త్రవేత్త స్టీఫెన్ హాకింగ్ సామాజిక, ఆర్థిక అసమానతలతో కూడిన భవిష్యత్ చిత్రపటాన్ని శాస్త్రీయంగా విశ్లేషించిన చిట్ట చివరి వ్యాఖ్యానమిది. ప్రపంచ పరిణామాలపై స్టీఫెన్ హాకింగ్ జరిపిన పరిశోధనలు అసన్న సామాన్యమైనవి. “సుద్దీర్ఘ ప్రశ్న, సుద్దీర్ఘ సమాధానాలు” అనే పుస్తకంలో ఈ విశ్లేషణ చేశారు. ఈ పుస్తకంలో మానవ సమాజాన్ని అతలాకుతలం చేసే ఆర్థిక అసమానతలపై స్పష్టమైన, విలువైన సమాధానాన్ని వెల్లడించారు. దాని ఫలితంగా ఆవిష్కృతమయ్యే ఒక అసాధారణ మానవజాతి గురించి, అదేవిధంగా ఆకలితో, అభద్రతతో కుంగిపోతున్నామో మరో దినజాతి గురించి భక్తుల కట్టిపట్టు చూపారు.

ఇది వినడానికి కొంత బాధగానే ఉన్నప్పటికీ, ప్రపంచ పరిణామాలను శాస్త్రీయ దృక్పథంతో పరిశీలించి చెప్పిన అక్షర సత్యాల్నిది. నాడు కారల్ మార్క్స్ పెట్టబడి చూపారో పెరుగుతున్న అసమానతల గురించి చెప్పిననాడు విమర్శించిన వారున్నారు. మార్క్స్ నిజమేనా యకుల నిర్దాంశాలతో, భావజాలంతో అంతగా సంబంధంలేని ప్రపంచ మేధావి స్టీఫెన్ హాకింగ్ వ్యాఖ్యలు సమాజానికి కనువిప్పు అవుతాయి. మార్క్స్ నిజమేనా పనికిరాదని కొట్టిపడేస్తున్న వాళ్లు, జీవితం పెరుగుతాలతో, భావజాలంతో అంతగా సంబంధంలేని ప్రపంచ మేధావి స్టీఫెన్ హాకింగ్ వ్యాఖ్యలు సమాజానికి కనువిప్పు అవుతాయి. మార్క్స్ నిజమేనా పనికిరాదని కొట్టిపడేస్తున్న వాళ్లు, జీవితం పెరుగుతాలతో, భావజాలంతో అంతగా సంబంధంలేని ప్రపంచ మేధావి స్టీఫెన్ హాకింగ్ వ్యాఖ్యలు సమాజానికి కనువిప్పు అవుతాయి. మార్క్స్ నిజమేనా పనికిరాదని కొట్టిపడేస్తున్న వాళ్లు, జీవితం పెరుగుతాలతో, భావజాలంతో అంతగా సంబంధంలేని ప్రపంచ మేధావి స్టీఫెన్ హాకింగ్ వ్యాఖ్యలు సమాజానికి కనువిప్పు అవుతాయి. మార్క్స్ నిజమేనా పనికిరాదని కొట్టిపడేస్తున్న వాళ్లు, జీవితం పెరుగుతాలతో, భావజాలంతో అంతగా సంబంధంలేని ప్రపంచ మేధావి స్టీఫెన్ హాకింగ్ వ్యాఖ్యలు సమాజానికి కనువిప్పు అవుతాయి.

గత మూడు, నాలుగు దశాబ్దాలుగా సాంకేతిక రంగంలో వస్తున్న మార్పులు, యాంత్రికరణ మనిషిని ఉత్పత్తికి దూరం చేస్తోంది. ఇది వ్యవసాయ రంగాన్ని మొట్టమొదటిగా కబళించింది. మట్టికి మనిషికి ఉన్న సంబంధాన్ని బద్దలు కొట్టింది. గత రెండు వేల ఏళ్లకూ జరగిన పరిణామాలు గత ముప్పై, నలభై ఏళ్లలో అనూహ్యంగా చోటు చేసుకున్నాయి.

సోషల్ మీడియా

సెన్సార్

“బెనారీలోని ఒక ఆనవతల బిని యూటోకి చొచ్చుకుపోయి దాక్ష ధైర్య ప్రశ్నల వర్షం కురిపించిన అజీతకీ న్యూస్ యాంకర్ అంజనా ఓమ్ కాళ్ళపెన్ మాత్రమే అందరూ ఎందుకు విరుచుకుపడుతున్నారు? ఈవిధానాన్ని ప్రారంభించిన వారి గురించి ఎందుకు మాట్లాడారు? వాళ్లు నెలకొల్పిన సంప్రదాయాలలో? మీడియా తనకు తానే ఒక సెన్సార్ విధానం ఏర్పరచుకోవాలి. అంతేకానీ, ఇలా ఒకటిని లక్ష్యాంగా చేసుకుని దాడి చేయడం సరికాదు”

- రాధికా ఖెరా, కాంగ్రెస్ సేక

విలువ

“భూరియాల ప్రాణాలంటే మోటికి లెక్కలేదు. ప్రపంచంలో జరిగిన అన్ని విపాదాలకూ ఆయన బాధను వ్యక్తం చేస్తాడు. యోగా గురించి ట్యీబియూ చేయడంలో జజ్జా ఉంటారు. కానీ, పేదల కష్టాలు మాత్రం ఆయనను కదిపించినట్లు. ఇప్పటికీ మేరడు వాపు వ్యాధిలో 112మంది చనిపోతే ఆయన ఎందుకు మౌనం పోస్తారు?”

- నక్కా, సీసీ సతీ

దురదృష్టం

“గొయం కారణంగా అంతమంది అటగాడు వరల్డ్ కవీకు దూరం కావడం నిజంగా దురదృష్టకరం. శిఖర్ ధావన్ లేకపోవడం తీవ్రమైన పుష్టమే. బ్రదర్, సువ్య తొందరగా కోలుకోవాలని కోరుకుంటూను, కదిలిస్తానని చెప్పారు. వంత్ ఎన్నో విజయాల సాధించాలని అజలపిస్తున్నా”

- సురేష్ రెనా, క్రికెటర్

దార్శనికత

“రైతు భరోసా పథకం, ధరల స్థిరీకరణ నిధి వ్యవసాయపై ఆధారపడిన కుటుంబాల జీవితాల్లో నిలగలు నింపుతాయి. సీఎం జగన్ దార్శనికత గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థను బలోపేతం చేస్తుంది. సేద్యం ఇక పండుగ అవుతుంది”

- విజయసాయి రెడ్డి, వైసీపీ సీఎంపీ

అప్పడే..

“భవిష్యత్లో కాంగ్రెస్ ఉనికిని గుర్తించడానికి ప్రత్యేక పరికరం అవసరమవుతుంది. దంతు టైమ్స్ అఫ్ ఇండియాలో నా సహోద్యోగి ఆర్ తి లక్ష్మణ్ 41 ఏళ్ల క్రితం గీసిన కాన్యాన్. ఇంతకంటే ఏమీ చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు”

- ప్రీతికా నంది, ఇర్పల్స్

ఎవరి తనిఖీలైనా భద్రత కోసమే! గోదావరి నదీ జలాలతో మహర్షశ

విశ్లేషణ

ఇన్ఫర్మేట్ కృష్ణారావు

కొద్ది జల శ్రీకం ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు గారు విజయవాడ నుంచి హైదరాబాదుకు ప్రయాణం చేసేటప్పుడు జెడ్ షన్ భద్రత ఉన్నా దానిని విస్మయించి ఏమాత్రం నయాన శాఖ వారు సాధారణ ప్రయాణికుడిలాగా తనిఖీలు నిర్వహించారని ఇది ఉద్బేధనకారణంగా ఆయనను కింగ్ పరచడానికి చేసిన చర్యగా తెలుగుదేశం పార్టీ కేరళలు భావించి నిరసనలు తెలపడం జరిగింది. ఆ రోజు సాయంత్రానికి విమాన శాఖ రక్షణ విభాగం ఈ అంశంలో వివరణ ఇస్తూ కేవలం గవర్నర్ గారికి, ముఖ్యమంత్రి గారికి నేరుగా విమాన ప్రవేశ ఉంటుందని జెడ్ షన్ విభాగానికి చెందిన ప్రయాణికులను కూడా సాధారణ ప్రయాణికులుగానే పరిగణించి తనిఖీలు నిర్వహించారని తెలియజేయడం జరిగింది.

ఈ మొత్తం ఉదంతానికి మూలం రాజకీయ నాయకులు వారి అభిమానులు ఊహించుకున్న లేని ప్రాధాన్యత. మర్యాదల ప్రత్యేక సదుపాయాల పడ వికీ సంబంధించినవే కానీ వ్యక్తి సంబంధించినవి కావు అనే ప్రధానమైనటువంటి అంశం మరచిపో బట్టి చాలామంది నాయకులు పదవీవ్యక్తులు ఆయన పీడన కొత్త వాతావరణానికి అలవాటు పడకపోయినందున అతనిని కింగ్ పరచడానికి చేసిన చర్యగా తెలుగుదేశం పార్టీ కేరళలు భావించి నిరసనలు తెలపడం జరిగింది. ఆ రోజు సాయంత్రానికి విమాన శాఖ రక్షణ విభాగం ఈ అంశంలో వివరణ ఇస్తూ కేవలం గవర్నర్ గారికి, ముఖ్యమంత్రి గారికి నేరుగా విమాన ప్రవేశ ఉంటుందని జెడ్ షన్ విభాగానికి చెందిన ప్రయాణికులను కూడా సాధారణ ప్రయాణికులుగానే పరిగణించి తనిఖీలు నిర్వహించారని తెలియజేయడం జరిగింది.

ఈ మొత్తం ఉదంతానికి మూలం రాజకీయ నాయకులు వారి అభిమానులు ఊహించుకున్న లేని ప్రాధాన్యత. మర్యాదల ప్రత్యేక సదుపాయాల పడ వికీ సంబంధించినవే కానీ వ్యక్తి సంబంధించినవి కావు అనే ప్రధానమైనటువంటి అంశం మరచిపో బట్టి చాలామంది నాయకులు పదవీవ్యక్తులు ఆయన పీడన కొత్త వాతావరణానికి అలవాటు పడకపోయినందున అతనిని కింగ్ పరచడానికి చేసిన చర్యగా తెలుగుదేశం పార్టీ కేరళలు భావించి నిరసనలు తెలపడం జరిగింది. ఆ రోజు సాయంత్రానికి విమాన శాఖ రక్షణ విభాగం ఈ అంశంలో వివరణ ఇస్తూ కేవలం గవర్నర్ గారికి, ముఖ్యమంత్రి గారికి నేరుగా విమాన ప్రవేశ ఉంటుందని జెడ్ షన్ విభాగానికి చెందిన ప్రయాణికులను కూడా సాధారణ ప్రయాణికులుగానే పరిగణించి తనిఖీలు నిర్వహించారని తెలియజేయడం జరిగింది.

సందర్భం

ఇమ్రామ్

ఉపయోగం తెలుగు రాష్ట్రాల్లో నేడు జల వనరుల వినియోగం గుప్పె చాలా ఆకస్మికమైనది, అవసరమైతే పరిణామాలు చోటు చేసుకోవచ్చున్నాయి. ఓ వైపు తెలంగాణ సీఎం కేసీఆర్ కాళ్ళపెన్ ప్రాజెక్టు ప్రారంభోత్సవానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ సీఎం వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డిని ఆహ్వానించడం జరిగింది. ఆ కారణంగా ఉన్న సదుపాయాలు సౌకర్యము కానే కాదు, కేవలం ఆయన అభిమానులు ఊహించుకున్న ప్రాధాన్యం లేని సౌకర్యాల మాత్రమే. ఇతర జెడ్ కేరిగి వ్యక్తుల లాగానే ఆయనను విమానయాన సంస్థ వారు పరిగణించడం జరిగింది.

ఈ ఆంశంపై విమానయాన భద్రత విభాగం వారు ఇచ్చిన వివరణలో ఒక అంశాన్ని చర్చించాల్సి వస్తుంది. వారి వివరణ గవర్నర్ ముఖ్య పదవి కోల్పోయిన తర్వాత కూడా ఈ నాయకులు అభిమానులు నిరాసాలు వదలక పోవడం విద్యుత్తు, నీటి చార్జీలు కూడా కట్టకపోవడం వీరికి పరిపాటి అయిపోయింది. చివరకు కోర్టులు కలగడమేకానీ ప్రభుత్వ నిరాసాలు నుంచి వీరిని బయటికి పంపించి వారిని బిల్లులు కట్టించే పరిస్థితి ఏర్పడింది.

ఈ జాప్యం రాజకీయ ప్రమాణాలకే కాక వారి కుటుంబ సభ్యులకు కూడా వ్యాపించింది. తమను ప్రత్యేకంగా గుర్తించిన మర్యాదల చేయాలని భావించడం పరిపాటి అయిపోయింది. ఈమధ్య లోకేట్ వద్ద ఒక మంత్రిగారి భార్య ప్రవర్తించిన విధానం ఈ అంశంకా భావం పులితమే. ఇటువంటి దౌర్జన్యాలు

సందర్భం

ఇమ్రామ్

ఉపయోగం తెలుగు రాష్ట్రాల్లో నేడు జల వనరుల వినియోగం గుప్పె చాలా ఆకస్మికమైనది, అవసరమైతే పరిణామాలు చోటు చేసుకోవచ్చున్నాయి. ఓ వైపు తెలంగాణ సీఎం కేసీఆర్ కాళ్ళపెన్ ప్రాజెక్టు ప్రారంభోత్సవానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ సీఎం వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డిని ఆహ్వానించడం జరిగింది. ఆ కారణంగా ఉన్న సదుపాయాలు సౌకర్యము కానే కాదు, కేవలం ఆయన అభిమానులు ఊహించుకున్న ప్రాధాన్యం లేని సౌకర్యాల మాత్రమే. ఇతర జెడ్ కేరిగి వ్యక్తుల లాగానే ఆయనను విమానయాన సంస్థ వారు పరిగణించడం జరిగింది.

ఈ ఆంశంపై విమానయాన భద్రత విభాగం వారు ఇచ్చిన వివరణలో ఒక అంశాన్ని చర్చించాల్సి వస్తుంది. వారి వివరణ గవర్నర్ ముఖ్య పదవి కోల్పోయిన తర్వాత కూడా ఈ నాయకులు అభిమానులు నిరాసాలు వదలక పోవడం విద్యుత్తు, నీటి చార్జీలు కూడా కట్టకపోవడం వీరికి పరిపాటి అయిపోయింది. చివరకు కోర్టులు కలగడమేకానీ ప్రభుత్వ నిరాసాలు నుంచి వీరిని బయటికి పంపించి వారిని బిల్లులు కట్టించే పరిస్థితి ఏర్పడింది.

ఈ జాప్యం రాజకీయ ప్రమాణాలకే కాక వారి కుటుంబ సభ్యులకు కూడా వ్యాపించింది. తమను ప్రత్యేకంగా గుర్తించిన మర్యాదల చేయాలని భావించడం పరిపాటి అయిపోయింది. ఈమధ్య లోకేట్ వద్ద ఒక మంత్రిగారి భార్య ప్రవర్తించిన విధానం ఈ అంశంకా భావం పులితమే. ఇటువంటి దౌర్జన్యాలు

మీకు సాక్షి దినపత్రిక అందడంలో ఏమైనా ఇబ్బందులున్నా లేక సాక్షి బదులుగా ఇతర దినపత్రికలు వేస్తున్న యెడల టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ కు ఉ. 7.00 గం.ల నుండి రూ. 8.00 గం.ల లోపు తెలుపగలరు. వెంటనే తగు చర్యలు తీసుకోబడును.

టోల్ ఫ్రీ నం: 1800 270 1083



స్టాక్ మార్కెట్లు

దేశీ సూచీలు	విదేశీ సూచీలు
సెన్సెక్స్: 66 ▲ 39,113	నస్ట్: 1 ▼ 11,691
మరిన్ని వార్తలు, స్టాక్ అప్డేట్, కోసు... www.sakshibusiness.com చూడండి	
విదేశీ సూచీలు (ఫోర్ బియర్లకు 11.30నాటికి)	విదేశీ సూచీలు
నాసిడాక్: 7,945 ▲ 9	హాంగ్ కాంగ్: 26,466 ▲ 1
డోజి: 7,403 ▲ 39	ఎస్&పీ 500: 12,309 ▲ 23
డాక్సీ: 2,918 ▲ 2	ఫ్యాంగ్: 21,334 ▲ 28
సికాం: 2,334 ▲ 2	అమెరికా: 18,28 ▲ 2
అమెరికా: 18,28 ▲ 2	జపాన్: 17,85 ▲ 1
జపాన్: 17,85 ▲ 1	రష్యా: 10,82 ▲ 1

బ్లాక్స్టోన్ చేతికి వన్ బిజినెస్ బిల్డింగ్

- డీల్ విలువ రూ.2,500 కోట్లు
- దేశీ ఆఫీస్ స్పేస్ సెగ్మెంట్లో ఇదే అతిపెద్ద డీల్

ముంబై: ఆమెరికాకు చెందిన ప్రైవేట్ ఈక్విటీ సంస్థ, బ్లాక్స్టోన్... ముంబైలోని బాండ్రా కర్మా క్యాంపస్ (బీకీ)లో ఉన్న ఎనిమిది అంతస్తుల వన్ బిజినెస్ బిల్డింగ్లో దాదాపు సగం ఆఫీస్ స్పేస్ను కొనుగోలు చేసింది. రెడియన్ డెవలపర్ నుంచి వన్ బిజినెస్ 0.7 మిలియన్ ఎస్ఎఫ్టి ఆఫీస్ స్పేస్ను బ్లాక్స్టోన్ సంస్థ రూ.2,500 కోట్లకు కొనుగోలు చేసింది. దేశీ ఆఫీస్ స్పేస్ సెగ్మెంట్లో ఇదే అతి పెద్ద డీల్. రెండువర్షాల పాటు విస్తరించిన వన్ బిజినెస్ బిల్డింగ్లో ఆమెజాన్, ఫేస్బుక్, బ్లాస్కో ఆఫ్ ఆమెరికా, హిటాచి, తదితర దిగ్గజ కంపెనీల కార్యాలయాలున్నాయి. వన్ బిజినెస్ ప్రాజెక్ట్ అతి



1.040 కోట్ల దాల్చర్ పెట్టుబడులు... బ్లాక్

స్టోన్ సంస్థ, భారత్లో 2005 నుంచి కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తోంది. ఇప్పటివరకూ 1,040 కోట్ల దాల్చర్ భారత్లో పెట్టుబడులు పెట్టింది. దేశీయ రియల్ ఎస్టేట్ అతి పెద్ద అంతర్జాతీయ ఇన్వెస్టర్ ఈ సంస్థ. మన రియల్ ఎస్టేట్ రంగంలో ఈ కంపెనీ ఇప్పటివరకూ 540 కోట్ల దాల్చర్ ఇన్వెస్ట్ చేసింది. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్లో బ్లాక్స్టోన్ కంపెనీ ప్యాకేజింగ్ కంపెనీ ఎస్కెల్ ప్రో ప్యాక్లో మెజారిటీ వాటాను రూ.3,211 కోట్లకు కొనుగోలు చేసింది. ఇటీవలే ఆర్డర్ హాసింగ్ ఫైనాన్స్లో 97.7 శాతం వాటాను రూ.9,000కోట్లకు చేజిక్కించుకుంది.ఎంబీఎస్ సంస్థ భాగస్వామ్యంలో దేశంలోనే తొలి రిటైన్ ఎంబీఎస్ ఆఫీస్ పార్క్స్ రిటైన్ అందుబాటులోకి తెచ్చింది. ఎంబీఎస్ గ్రూప్లో పాటు ఇండియాబుల్డ్ రియల్ ఎస్టేట్, పంచోల్ రియల్, కెరహెజా కార్పొరేషన్, తదితర డెవలపర్లతో కూడా భాగస్వామ్య బంధువులు కుదుర్చుకుంది.

జెట్ దివాలాపై నేటి నుంచి విచారణ

పార్టీలుగా చేర్చాలని ఎన్సీఎల్టీకి సైలెంట్, ఇంజనీర్ల వినతి

ముంబై: రుణ సంక్షోభంతో కుప్పకూలిన ప్రైవేట్ విమానయాన సంస్థ జెట్ ఎయిర్వేస్ దివాలాకు సంబంధించిన పిటిషన్లు జాతీయ కంపెనీ లా ట్రిబ్యూనల్ (ఎన్సీఎల్టీ) గురువారం నుంచి విచారణ జరపనుంది. తాజాగా ఇందులో తమను కూడా పార్టీలుగా చేర్చాలని జెట్ ఎయిర్వేస్ సైలెంట్, ఇంజనీర్ల యూనియన్లతో పాటు నెదర్లాండ్స్కి చెందిన రెండు లాజిస్టిక్స్ వెండింగ్ సంస్థలు కూడా ఎన్సీఎల్టీని ఆశ్రయించాయి. తాము ఇంటర్వెన్షన్ పిటిషన్ వేసేందుకు అనుమతించాలని వెండ్రూ కోరారు. జెట్ భారీగా బాకీ పడటంతో దానికి లీజుకి చ్చిన విమానాలను ఈ ఏడాది మార్చిలో అమ్మన రికామ్ ఎయిర్పోర్టులో ఈ రెండు సంస్థలు స్వాధీనం చేసుకున్నాయి. అయితే, ఈ సంస్థల పేర్లు ఇంకా వెల్లడి కాలేదు. ఏప్రిల్ 17 నుంచి జెట్ కార్యకలాపాలు నిలిచిపోయిన సంగతి తెలిసింది. దాదాపు రూ. 8,500 కోట్ల రుణాలు రాబట్టుకునేందుకు స్టేట్

బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎస్బీఐ) సారథ్యంలోని 26 బ్యాంకుల కన్సార్షియం... జెట్ ఎయిర్వేస్పై ఎన్సీఎల్టీని ఆశ్రయించాయి. జెట్ ఎయిర్వేస్ దాదాపు 23,000 ఉద్యోగులకు రూ. 3,000 కోట్లు జీతాలు, ఇతరలా విమానాల వెండాళ్లు, లెస్సర్లకు (లీజుకి చ్చిన సంస్థలు) రూ. 10,000 కోట్ల దాకా బాకీపడింది.

మీక నివేదిక సమర్పించాలని లిక్విడేటర్లకు ఎన్సీఎల్టీ సూచించింది. 2017 నవంబర్ 14న సెంట్రల్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా పిటిషన్లు స్వీకరించడంతో మోసర్ బేయర్ సోలార్స్పై దివాలా వర్షం కింద వర్షం ప్రత్యేక ప్రారంభమైంది. సంస్థ లిక్విడేషన్ విలువ రూ. 72.42 కోట్లుగా ఉంటున్నట్లు అంచనాలు ఉన్నాయి. మోసర్ బేయర్ సోలార్ మాక్యునల్ సంస్థ మోసర్ బేయర్ ఇండియా కూడా లిక్విడేషన్ ప్రక్రియ ఎదుర్కొంటోంది.



మహింద్రా వాహన రేట్లు పెంపు

- రూ. 36,000 దాకా పెరుగుదల
- జూలై 1 నుంచి అమల్లోకి



న్యూఢిల్లీ: దేశీ ఆటోమొబైల్ దిగ్గజం మహింద్రా ఆండ్ మహింద్రా (ఎంఐఎం) వివిధ రకాల వాహనాల రేట్లను రూ. 36,000 దాకా పెంచనుంది. జూలై 1 నుంచి కొత్త రేట్లు అమల్లోకి రానున్నాయి. ప్రాస్పెరిటీ జిల్ వాహనాల్లో ఏఎస్ 145 భద్ర ప్రమాణాలు నిబంధనలు అమల్లోకి వస్తుండటంతో రేట్లు పెంపు అనివార్యమవుతోందని కంపెనీ వెల్లడించింది. స్పార్కియా, టోరికె, టీయాచీ300, కేయాచీ1100 ఎస్ఎన్టీటీ మోడల్స్పై అత్యధికంగా, ఎక్స్యూ 3100..మోడల్స్పై స్వల్పంగా రేట్లు పెంపు ఉంటుందని మహింద్రా వెల్లడించింది. ప్రాస్పెరిటీ వాహనాల్లో డ్రైవర్ ఎయిర్బ్యాగ్, సీట్ బెల్ట్ రిమిండర్, రియల్ టైమింగ్ సెన్సార్ మొదలైన ఫీచర్స్ను తప్పనిసరి చేసి ఏఎస్ 145 భద్ర ప్రమాణాలు జూలై 1 నుంచి అమల్లోకి రానున్నాయి. భద్రతాపరమైన ఫీచర్స్ కారణంగా వ్యయాల పెరిగిపోవడం వల్ల కొన్ని ఉత్పత్తులపై తాము రేట్లు పెంచక తప్పదని తెలిపి అమెండ్మెంట్ ప్రెసిడెంట్ (ఆటో మోబిలీటీ విభాగం) రాజన్ వర్మా తెలిపారు. టీఎన్ఎల్ బుద్ధవారం ఎంఐఎం పేర్లు 1.7 శాతం క్షీణించి రూ. 615.25 వద్ద ముగియాయి.

బడ్జెట్ ప్రతిపాదనలపై ఆర్థిక మంత్రి సమీక్ష

న్యూఢిల్లీ: వచ్చే నెలలో బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టనున్న నేపథ్యంలో కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ బుద్ధవారం వివిధ ఆర్థిక నియంత్రణ సంస్థల అధ్యక్షులతో సమావేశమయ్యారు. ఆర్థిక స్థిరత్వం, అభివృద్ధి మంత్రి (ఎఫ్ఎన్డీసీ) సమావేశంలో బడ్జెట్ సంబంధ ప్రతిపాదనలపై సమాలోచనలు జరిపారు. ఆర్బీఐ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్, సెబీ చైర్మన్ అజయ్ త్యాగి, బీమా రంగ నియంత్రణ అభివృద్ధి సంస్థ ఇన్ఛీఫ్ చీఫ్ సుబాషి చంద్ర ఖాంబీయా తదితరులు దీనికి హాజరయ్యారు. 2018-19లో దేశ వృద్ధి రేటు 6.8 శాతానికి క్షీణించిన పరిస్థితుల నడుమ రెండో విడత ఎన్నికైన మోడీ ప్రభుత్వం జూలై 5న ప్రవేశపెట్టబోయే బడ్జెట్ ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది.

బీఎస్-6 వాహనాల క్యూ!!

- మార్కెట్లోకి ఒకదాని వెంట ఒకటి
- 2020 ఏప్రిల్ 1 నుంచి నూతన ప్రమాణాలు
- కొత్త టెక్నాలజీకై కంపెనీల భారీ పెట్టుబడి
- మొత్తం వ్యయం రూ.80,000 కోట్లు!
- ప్రియం కానున్న వాహనాల ధర

హైదరాబాద్, బిజినెస్ బ్యూరో: దేశంలో టీఎస్-6 ప్రమాణాల అమలు గడువు దగ్గర పడుతుండటంతో వాహన కంపెనీలు కొత్త మోడళ్ల అమ్మకం లను వేగవంతం చేశాయి. ఒకదాని వెంట ఒకటి టీఎస్-6 వేరియంట్లను సిద్ధం చేస్తున్నాయి. వాహన కాలిక్యూల్షన్ గణనీయంగా తగ్గించే భారత్ స్టేజ్-6 ప్రమాణాలు 2020 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి రానున్నాయి. దీనికి అనుగుణంగా కొత్త టెక్నాలజీ కోసం ఆటోమొబైల్ సంస్థలు రూ.70-80 వేల కోట్లను వెచ్చిస్తున్నాయి. మరోవైపు టీఎస్-4తో పోలిస్తే టీఎస్-6 వాహనం మోడల్ను బట్టి 15 శాతం వరకు ఖరీదు కానుంది.

ద్విచక్ర వాహన కంపెనీ హోండా టీఎస్-6 వేరియంట్ యాక్సిమా-125 స్కూటర్ను అభివృద్ధిం చేసింది. స్కూటర్ల విభాగంలో ఇదే తొలి టీఎస్-6 వాహనం. ఈ ఏడాది సెప్టెంబర్ నుంచి అమ్మకాలు ప్రారంభమవుతాయి. హీరో మోటోకార్ప్ స్పెండర్ ఎస్కార్ట్ బ్లైట్ టీఎస్-6 ప్రవీకరణ దక్కించుకుంది. ఇవరో ప్రో 2000 సిరీస్ లైట్ డ్యూటీ ప్రకృతి విడుదల చేసింది. లగ్జరీ కార్ల దిగ్గజం మెర్సెడెస్ బెంజ్ నాలుగు వేరియంట్లలో లాంగ్ వీల్ బీస్ ఈ-క్లాస్ సెడాన్తోపాటు ఎస్-క్లాస్ 350డి మోడల్ను ప్రవేశపెట్టింది. టయోటా కిర్లోస్కర్ ప్రీమియం హ్యాట్ బ్యూటీ గ్లాంజాను విడుదల చేసింది. టీఎస్-6తో మూడు నాలుగు నెలల్లో పెట్రోల్, డీజిల్ వెహికి



డీజిల్ వాహనాలకు రెనో గుడ్బై!

న్యూఢిల్లీ: వచ్చే ఏడాది ఏప్రిల్ ఒకటి నుంచి టీఎస్-6 నిబంధనలు అమల్లోకి వస్తున్న నేపథ్యంలో డీజిల్ వాహన విక్రయాలను క్రమంగా నిలిపివేయనున్నట్లు ఫ్రెంచ్ ఆటో దిగ్గజం రెనో బుద్ధవారం ప్రకటించింది. ట్రిబర్ కాంపాక్ట్ 7-సీటర్ కారును భారత్ మార్కెట్లో అమ్మకం చేసేందుకు ఈ సంస్థ.. ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలకు మారుమొదలు దిశగా మార్చుకోవాలని తుర్లోనే ఈ కారులో కూడా ఎలక్ట్రిక్ ఇంజన్ అందుబాటులో ఉంచనున్నట్లు వెల్లడించింది. ప్రస్తుతం ఈ కారు 1-లిటర్ పెట్రోల్ ఇంజన్తో లభిస్తుండగా.. ఈ ఏడాది ద్వితీయార్థం నుంచి అందుబాటులోకి రానున్నట్లు తెలిపింది. ట్రిబర్ కాంపాక్ట్ ధరల శ్రేణి రూ.1 లక్షల నుంచి 1.5 లక్షల వరకు ఉండనుందని తెలిపింది.



చలాచలనం కోసం సాగిస్తున్న టీఎస్-6 టీఎస్-6 వేరియంట్ను రూపొందిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. భారత్ స్టేజ్ ప్రమాణాలు.. భారత్లో టీఎస్-1 ప్రమాణాలు 2000 సంవత్సరంలో అమల్లోకి వచ్చాయి. 2005లో టీఎస్-2, టీఎస్-3 2010లో ప్రమాణాలు. ఇప్పటివరకు టీఎస్-4 ప్రమాణాలు 2017 ఏప్రిల్లో మొదలయ్యాయి.

పెట్టుబడులు ఉంచుకున్న సమాచారం. మొత్తంగా వాహన పరిశ్రమ రూ.70-80 వేల కోట్ల నిధులు వెచ్చిస్తున్నట్లు సాఫ్ట్ అండ్ ఇండియన్ ఆటోమొబైల్ మాన్యుఫ్యాక్చరర్స్ టెక్నోలజీ. టీఎస్-6 గ్రేడ్ ఫ్యూయల్స్ కోసం ఆయిల్ మార్కెటింగ్ కంపెనీలు రూ.28,000 కోట్లు ఖర్చు చేస్తున్నాయి. టీఎస్-6 నూతన సాంకేతిక పరిష్కారం కోసం రూ.1,000 కోట్లు ఇన్వెస్ట్ చేసినట్లు మహింద్రా ప్రకటించింది. హోండా మోటోసాసిటీస్ అండ్

న్యూఢిల్లీ ఇండియా రూ.800 కోట్లు వెచ్చిస్తోంది. 2019-20లో విస్తరణ నిధులు రూ.1,500 కోట్లు ఉంచుకుని హీరో మోటోకార్ప్ వెల్లడించింది. ఆంధ్రప్రదేశ్లో నెలకొల్పనున్న కొత్త ప్లాంటుతోపాటు టీఎస్-6 అప్గ్రేడింగ్ను ఈ మోటోకార్ప్ ఖర్చు చేయనున్నట్లు కంపెనీ సీఎంఐ నిరంజన్ గుప్తా తెలిపారు. ఫోర్డ్ మోటోకార్ప్ రూ.250 కోట్లు వెచ్చిస్తోంది. వచ్చే మార్కెట్లోను యువహా ఇండియా రూ.100 కోట్లు ఖర్చు చేయనుంది.

విద్యుత్ వాహనాలకు బంపర్ ఆఫర్

- రిజిస్ట్రేషన్ చార్జీల మినహాయింపు
- కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదన

న్యూఢిల్లీ: ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల వినియోగాన్ని ప్రోత్సహించే దిశగా కేంద్రం మరిన్ని చర్యలు తీసుకుంటోంది. ఇందులో భాగంగా విద్యుత్ వాహనాలకు రిజిస్ట్రేషన్ చార్జీల నుంచి మినహాయింపునివ్వాలని భావిస్తోంది. కేంద్ర రోడ్డు రవాణా, జాతీయ రహదారుల శాఖ బుద్ధవారం విడుదల చేసిన ఒక ముసాయిదా నోటిఫికేషన్లో ఈ మేరకు ప్రతిపాదనలు చేసింది. ద్విచక్ర వాహనాల సహా అన్ని రకాల విద్యుత్ వాహనాలకు దీన్ని వర్తింపజేయాలని కేంద్రం యాచిస్తోంది. ఈ దిశగా కేంద్రీయ మోటారు వాహనాల చట్టంలోని రూల్ 813 నవరణలు చేసేలా రూపొందించిన శాఖ ముసాయిదా నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. నెల రోజుల్లోగా సంబంధిత చర్యలు దీనిపై తమ అభిప్రాయాలను తెలియజేయాలి ఉంటుందని పేర్కొంది. వచ్చే ఏప్రిల్లో డీజియంగా విక్రయించే మొత్తం వాహనాల్లో ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల వాటాను 15 శాతానికి పెంచాలని కేంద్రం నిర్దేశించుకున్న సంగతి తెలిసింది.



జోరుమీదున్న లాజిస్టిక్స్!

- 2020 నాటికి 215 బిలియన్ డాలర్లకు
- 3.8 కోట్ల చ.అ. స్థలం అందుబాటులోకి
- కస్టమైజ్డ్ సంస్థ జెఎల్ఎల్ అంచనా

హైదరాబాద్, బిజినెస్ బ్యూరో: దేశంలో లాజిస్టిక్, వేర్ హౌస్లలో విభాగం ఫుల్ టోషిలో ఉంది. మూలిక రంగ జోన్, వస్తు సేవల వస్తు (జీఎస్టీ) వంటి నిర్మాణాత్మక సంస్కరణల అమలు వల్ల దేశీయ లాజిస్టిక్ విభాగంలో డిమాండ్ పెరిగింది. ఈ ఏడాది ముగిసే నాటికి దేశంలో 3.8 కోట్ల చదరపు అడుగుల లాజిస్టిక్ అండ్ వేర్ హౌస్ స్థలం అందుబాటులోకి వస్తుందని కస్టమైజ్డ్ సంస్థ జోన్స్ లాంగ్ లాస్ట్రె (జెఎల్ఎల్) నివేదిక తెలియజేసింది.



ఇతర నగరాలల్లో వేర్ హౌస్ల గణాంకాలవే..

నగరం	సంవత్సరం (చ.అ. లక్షల్లో)	వృద్ధి (%)
కోల్కతా	18	47
బెంగళూరు	25	60
ఎన్సీఆర్	65	126
చెన్నై	25	42
హైదరాబాద్	38	49
అమల్లై	52	70
పుణే	25	35

బదెళ్లలో రూ. 47,385 కోట్లు

- గిడ్డంగుల రంగంలో ఇన్వెస్ట్మెంట్స్ జోరు
- వైట్ ప్రాంక్ తాజా నివేదిక వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ: గిడ్డంగుల రంగంలో గత కొన్నేళ్లలో భారీగా పెట్టుబడులు వెచ్చిస్తున్నట్లు ప్రాప్రేట్ కన్సల్టెంట్, వైట్ ప్రాంక్ తాజా నివేదిక పేర్కొంది 2014 నుంచి మాన్యుఫ్యాక్చరర్లు మొత్తం 47,385 కోట్ల పెట్టుబడులు వచ్చాయని వివరించింది. జీఎస్టీ అమలు తర్వాత తయారీదారులు, ఈ-కామర్స్ సంస్థల నుంచి లాజిస్టిక్స్ స్పెషిలైజ్డ్ డిమాండ్ పెరుగుతోందని, అందుకే ఈ స్థాయి ఇన్వెస్ట్మెంట్స్ వస్తున్నాయని పేర్కొంది. ముఖ్యంగా..

- గత ఏడాది వేర్ హౌస్లలో స్పెన్డ్ 77 శాతం వృద్ధితో 46.2 మిలియన్ చదరపు అడుగులకు పెరిగింది.
- 2014 నుంచి గిడ్డంగుల రంగంలో వచ్చిన వరకు 47,385 కోట్ల పెట్టుబడుల్లో ప్రైవేట్ ఈక్విటీ(ఓకీ) సంస్థల వాటా 49 శాతంగా ఉంది. సావరీ పబ్లిక్ సెక్టర్ పబ్లిక్ పెట్టుబడులు 31 శాతం, డెవలపర్ ఇన్వెస్ట్మెంట్స్ 20 శాతంగా ఉన్నాయి.
- తయారీ రంగం నుంచి వేర్హౌసింగ్ స్పెషిలైజ్డ్ ప్రస్తుతం 74 కోట్ల చదరపు అడుగులకు ఉంది. ఇది 5 శాతం చక్రగతి వృద్ధితో 2024 కల్లా 92 కోట్ల చదరపు అడుగులకు చేరుతుంది.

ఏ సంవత్సరంలో ఎంతంటే?

సంవత్సరం	స్థల లావాదేవీలు (చ.అ. మిలియన్లలో)	గ్రేడ్-ఏ	గ్రేడ్-బి
2015	1.02	4.9	5.3
2016	13.2	5.6	7.6
2017	19.7	9.8	9.9
2018	31.8	17.7	14.1

హెచ్డీఎఫ్ఎస్ చేతికి అపోలో మ్యూనిక్ హెల్త్

- రూ. 1,347 కోట్ల డీల్
- మెజారిటీ వాటాల కొనుగోలు
- తొమ్మిది నెలల్లో ప్రక్రియ పూర్తి

ముంబై: గృహ రుణాల సంస్థ హెచ్డీఎఫ్ఎస్ తాజాగా అపోలో మ్యూనిక్ హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ సంస్థలో మెజారిటీ వాటాలు దక్కించుకుంది. అపోలో హాస్పిటల్స్ గ్రూప్ నుంచి రూ. 1,347 కోట్లకు ఈ వాటాలు కొనుగోలు చేస్తోంది. ఇక్కడ దీన్ని సొంత బీమా సంస్థ హెచ్డీఎఫ్ఎస్ ఎల్లో జనరల్ ఇన్సూరెన్స్లో విలీనం చేయనుంది. డీల్ ప్రకారం అపోలో హాస్పిటల్స్ నుంచి హెచ్డీఎఫ్ఎస్ రూ. 1,336 కోట్లకు 50.8 శాతం వాటాలు కొనుగోలు చేస్తుంది. మరో 0.4 శాతం వాటాలు ఉద్యోగుల నుంచి రూ. 10.84 కోట్లకు కొనుగోలు చేస్తుంది. జాయింట్ వెంచర్ నుంచి వైద్యులకున్నందుకు గాను జర్నల్ బీమా సంస్థ మ్యూనిక్ హెల్త్.. అపోలో హాస్పిటల్స్ ఎంబర్లైజ్డ్, అపోలో ఎన్సీకీ రూ. 294 కోట్లు చెల్లించనున్నట్లు అపోలో హాస్పిటల్స్ ఎంబర్లైజ్డ్ వైస్ చైర్మన్లన్ శోభనా కామినేని తెలిపారు. రుణభారం కొంత తగ్గించుకునేందుకు ఈ డీల్ తోడ్పడగలదని వివరించారు. 2006 నుంచి అపోలో మ్యూనిక్ హెల్త్ అపోలో గ్రూప్ దాదాపు 900 కోట్లు ఇన్వెస్ట్ చేసినట్లు వెల్లడించారు. పేరు ఒక్కొక్కటి రూ. 79 టేబుల్ టెన్సెన్ అపోలో హాస్పిటల్స్ గ్రూప్ ప్రమాణాలపై ప్రకాశ్ సి రెడ్డి కుటుంబానికి పెట్టుబడిపై దాదాపు నాలుగు రెట్లు అధికం అభించనుంది.

అమెరికా యాపిల్స్కు టాలిఫ్లె దెబ్బ

న్యూయార్క్: అమెరికా, భారతీయ మధ్య సమస్యను సుంకాలపై వైసర్ పోరు.. అమెరికన్ యాపిల్ ఎగుమతిదారులకు ప్రతికూలంగా మారింది. భారత్ ఉక్కు, అల్యూమినియం ఎగుమతులపై అమెరికా సుంకాలు విధించిన తరువాత.. భారత్ కూడా దీటగా అమెరికా యాపిల్స్, బాదంపప్పు మొదలైన వాటిపై టాలిఫ్లెలు పెంచడమే ఇందుకు కారణం. తాజా పెంపుతో వాషింగ్టన్ యాపిల్స్పై సుంకాలు 70 శాతానికి చేరాయి. 2017లో భారత్ 40 పాస్ బరువుండే 78 లక్షల వాషింగ్టన్ యాపిల్స్ బాక్సులు దిగుమతి చేసుకున్నట్లు యువ హెల్త్ వరల్డ్ పేర్కొంది. అయితే, 2018 పంటకు సంబంధించి భారత్ దిగుమతులు గణనీయంగా తగ్గాయని వివరించింది. ప్రస్తుతం టాలిఫ్లెల వల్లనే ఇది మరింతగా తగ్గిపోవచ్చని అభిప్రాయపడింది. అమెరికా యాపిల్స్ను అత్యధికంగా దిగుమతి చేసుకునే టాప్ దేశాల్లో మెక్సికో, కెనడా, భారత్ ఉన్నాయి.



Activa^{5G}
LIMITED EDITION
UNLIMITED LOVE



Activa
The No. **1** Selling Two-wheeler[^]



STYLISH NEW GRAPHICS



CHROME METAL MUFFLER COVER



AVAILABLE IN TWO LIMITED EDITION COLOURS

Accessories shown in the picture are not part of standard equipment. Product shown in the picture may vary from actual product. ^{*}Conditions apply. [^]Based on SIAM figures Apr'18- Mar'19 (cumulative).

Honda is **HONDA**

Honda Motorcycle and Scooter India Pvt. Ltd., Registered Office: Commercial Complex II, Sector - 49 - 50, Golf Course Extension Road, Gurugram - 122018 (Haryana), India; Website: www.honda2wheelersindia.com; Customer Care: customercare@honda2wheelersindia.com

Also available:
Annual Maintenance Contract**
Road Side Assistance**
Engine Health Assurance**

Honda Exclusive Authorized Dealerships: **VIJAYAWADA:** Mithra Honda - 8297235235, 0866-2442149; Sri Santosh Honda - 9703123445, 8019669955; Anvita Honda - 9225922599, 0866-6628333; Vihari Honda - 9703247365, 9703218817; **GUDIVADA:** Pruthvi Honda - 8977185999, 8977803888; **JAGGAIAHPET:** Mithra Honda - 08297557149/50; **MYLAVARAM:** Mithra Honda - 8297568888; **KAANURU:** Sri Santosh Honda - 08666452666, 9618909494; **GANNAVARAM:** Sri Santosh Honda - 9912195558, 9391935558; **VISSANNAPETA:** Aishwarya Honda - 08673-272722, 9000866319; **TIRUVURU:** Sri VenkataSatya Honda - 08673-253446, 8977836666; **KAIKALURU:** Pruthvi Honda - 08677-225555, 9642854888; **MACHILIPATNAM:** Nagasai Honda - 9676945616; **KANCHIKACHERLA:** Sri Spandana Honda - 08678-273066, 8523034242; **NANDIGAMA:** Apple Honda - 07660867711, 08678-279001; **CHALLAPALLI:** Annapurna Honda - 8499900065; **NUZIVIDU:** Srishivani Honda - 7893194444; **VUYYURU:** Pruthvi Honda - 08676236236, 8142026888; **IBRAHIMPATNAM:** Leo Honda - 9348686966; **KANKIPADU:** Sri Santosh Honda - 7901097975; **HANUMAN JUNCTION:** Anvita Honda - 9492225959, 08656-245959.

For Bulk/Institutional enquiries, please write us at: institutionalsales@honda2wheelersindia.com

Follow us on    